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A munkától az elismerésig
— A Rákóczi-szobor ügye. —

II.

Kassa, julius 4.

Elűző számunkban szembeállítot­
tuk a tényeket s úgy érezzük, hogy 
sikerült megállapítanunk a követke­
zőket:

A megye nem hiúságból csinálta 
a Rákóczi-sorsjátékot, hanem erélyes 
lépéssel előbbre akarta vinni a szobor 
megvalósulásának ügyét. A megye erre 
a célra valóra váltott olyan gondola­
tot, mely először a szobor-bizottság­
ban. tehát illetékes helyen vetődül! 
felszínre, de méltatást nem nyeri.

A megye miután annyi munkával 
és felelőséggel diadalra segilette a sors­
játékot, adja oda egyszerűen a pénzt 
a szoborbizottságnak s még arról az 
elemi jogáról is mondjon le. hogy a 
pénz (elhasználását szemmel kisérje ? 
[Tgy-e bár ezt logikus elmével felérni 
nem lehel.

Hiszen a megye mint gyűjtő, nem 
vállalkozható egyszerűen közvetítő sze­
repre, (a pénzt beszedtem, most nesz­
lek!) Mert erkölcsi felelőséggel is tar­
tozik az ország közönségének, mely 
felhívására támogatta a sorsjátékot. Az 
erkölcsi felelőség alól való kibúvás lát­
szatával bírna az, ha a megye a to­
vábbi intézés jogától elállana.

Igaz. erre azt felelheti bárki, hogy 
megbízható erkölcsi testület a szobor- 
bizottság, bátran rábízhatja a gyűjtött 
pénzt a vármegye. És aki czl állítja, 
annak igaza van. Gonosz lélek az. aki 
ilyesmit kétségbe vonna. Ám mégis 
csak a könnyebb vége a dolognak, ha 
a megye az erkölcsi felelőség súlyát, 
egyszerűen áthárítja a szobor-bizott­
ságra.

Nos a megye, miután eddig vál­
lalta a kemény munkát, garantálta az 
anyagi obligót. most az ügy befejezése 
felé lankadjon el s vállalja azt. ami 
könnyebb, egyszerűbb, simább. Nem 
jól ismerik a városházán a megyét, 
ha róla ilyesmit feltételeznek.

Már most feleljünk meg azoknak, 
kik könnyű vádban hangoztatták, hogy

a megye ismét előtérbe akar nyo­
mulni. Csak semmi kerlelgelcs. Ezt 
gondolták, hangsúlyozták, ha nyom­
tatásban csúnyán is fest, mi kiírjuk. 
Hát urak, előtérbe nyomulás az, amidőn 
a megye felényi számban városi pol­
gárokat választott a szoborbizottságba 
és előtérbe nyomulásra készül ak­
kor, amidőn a pénz átadására 
vonatkozó tárgyalásokhoz kiküldött 
három tag közül, csupán az alispán a 
szorosan megyéhez tartozó. Fodorpre- 
látus városi polgár. Gerlóczy bank- 
igazgató. pedig ezenkívül még a város 
törvényhatósági bizottság tagja is. Mi 
tűnik ki ebből? Talán az, hogy Abauj- 
Torna ridegen a megyei érdek érvé­
nyesülésére törekszik?!

Ejnye, igazán röstelkedni való do­
log. hogy ennyi szempont szól a vá­
rosi közgyűlésen lábrakapott téves 
féltékenykedés ellen. Az objektiv igaz­
ság lámpásával vizsgáljuk a kérdést 
és sehol egy komoly támpontot nem 
lelünk, mely a városházi müháborgás! 
indokolttá lenné. .

A megye bevonása a további mun­
kába határozottan a í-zoborügy javára 
log szolgálni. Minden érdeket túlszár­
nyal pedig az a feladat, hogy a ke­
gyelet minél tökéletesebb mértékben 
és megnyilatkozásban állítson emléket 
a nagy fejedelemnek.

Oláh cigányok harca.
Véres csata a karavánok közt.

A Lakatos és Balog família.

Sebesültek a kassai kórházban.
A dánosi nagy biinpör aktái lezá­

rultak, elvesztene aktualitását a ci­
gánykérdés. napirendre tért fölötte a 
közvélemény. A vidéki közönség, mely­
nek rémei az oláh cigány karavánok, 
joggal remélte, hogy annyi bestialitás 
láttára, mely a dános! bünpörben be­
bizonyult, a törvényhozás kérlelhetet­
len szigorral lógja megfékezni a rab­
lásból, gyilkolásból, lopásból élő kóbor 
bandákat.

Sajnos, a jogos kívánság nem tel­

jesedett be. A cigányok szabadon ga­
rázdálkodnak s hogy a pestvidéki tör­
vényszék ítélete vad és szilaj vérük 
lobogását nem csillapította, bizonyság 
erre az Abauj-Tornamegyében, ma haj­
nalban lefolyt, véres harc. mely az or­
szágúton, két cigány karavánt állított 
egymással szembe, szabad folyást en- 

í gedett a lobogó, sötét gyűlöletnek. A 
I vérengzés, melynek részletei a közép- 
i korba illők, most élénken foglalkoz­

tatja a nyomozó hatóságot.

A dánosi pör.
A pestvidéki törvényszék előtt lefolyt 

dánosi bünpör óta, a cigánykaravánok kö­
zött nagy meghasonlás uralkodik. A faji és 
vérségi kötelékek, amelyek törzsre való te­
kintet nélkül egy közös érdekben összefor­
rasztották a kóbor cigányokat, már nem oly 
erősek, hogy legyűrjék az egyes cigány- 
familiák ellen támadt gyűlölködést, bosszút.

A cigánykaravánok kivétel nélkül bosz- 
szut esküdtek a Lakatos-familiára, melynek 
egy tagja, a kis Lakatos Rozi, árulta el a 

j dánosi rablógyilkosság részleteit. A cigány 
bosszúálló fajta, gyűlölni rettentően tud s 
jaj annak, akinek fejére vérbosszút esküszik. 
Láttuk már a dánosi bünpör tárgyalásánál, 
hogy a cigányok vallani nem mertek, attól 
félve, hogy a többi karavánok hetedizigien 
megbosszulják az árulást.

A Lakatos-família adta az árulót. A 
\ Lakatos-famíliának pusztulni kell. Valameny- 

nyi cigánykaraván és sátoralja népe, irtóz- 
tató fogadalmat esküdött a Lakatos-banda 
fejére. Halált, vért, bosszút liheg minden 
oláhcigány, hogy a Lakatos famíliából hír­
mondó se maradjon. Egy nyomozó csendőr 
beszéli, hogy a cigányok éjszaka a szabad 
ég alatt, pogány ceremóniák között esküd­
tek halált Lakatosék fejére. A vérbosszú 
kötelez. Ezt betartja a cigány, ha vele is 
pusztul.

A Lakatos-banda.
A kóbor cigányok nomád és primitiv 

társadalmában is vannak rangfokozatok. 
Egyes csaladok az arisztokraták előjogait 
élvezik. Ezekből választják a vajdákat, ezek 
uralkodnak a többi cigányok fölött, értelmi 
szerzői a bűnnek, maguk ritkán gyilkolnak, 
rabolnak, ám a szerzett prédából őket a 
nagyobb hányad illeti. Régi vajda família a 
Lakatos-család. A női sarjak megvesztegető 
szépségű cigánytipusok. Férfi népe pedig 
öles termetű, izmos, szilaj, szinte a termé­
szettől is uralkodásra termett a vad, zabo­
látlan karavánok lelett, hol csak a nyers 
erőnek van imponáló hatalma. A Lakatos- 
família Abaujból való. Vándorolnak ország­
szerte, de azért az abauji réteket, erdőket 
magukénak vallják.

Ha a cigánynak nincs is állandó ott- 
' hona, nyughatatlan vére kóborlásra ősz-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
é v k e / t e k

SCHÜTZ ésTsa

angol upi-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.
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2. oldal. NAPLÓ Julius 5.

tönzi, azért benne is kifejlődött a megszo­
kott földnek szeretete és barangolásai kö­
zött vissza-vissza vágyódik oda. Üldözés 
közben, szinte valamennyi cigány oda 
igyekszik, hol apját, gyermekeit temette el, 
hol bizalmas ismerőse minden cserje, patak, 
völgy és erdő. Tudják ezt a nyomozó 
csendőrök is, azért első sorban a törzs ked­
ves helyén vezetik a vizsgálatot. A cigány 
ha baj éri, az ősember ösztönével menekül 
a megszokott helyre. Mint az üldözött vad, 
barlangja felé. A Lakatos-família amióta a 
dánosi bünpör lezajlott, lassan Abaujba 
igyekezett.

A vérbosszú előtt.

A többi cigány karavánok nem titkol­
ták, de még a Lakatos-banda is jól tudta, 
hogy vérrel kell fizetni az árulást. Azért 
húzódott a Lakatos karaván Abauj megyébe. 
És mialatt a többi karavánok bosszúra fegy­
verkeztek, Lakatosakat a közös veszedelem 
védekezésre bírta.

A napokban idegen kóbor cigányok 
tünedeztek fel Abauj-Torna megyében. Ezek 
a vérbosszú hírnökei. A legádázabb gyiilöl- 
ködők, a Balog-familia közeledett feléjük, 
az a família, mely a borzalmas gyilkost 
Balog Tutál adta.

Balog Tuta rokonai.
A Balog-banda ma hajnalban Fony köz­

ség határában találkozott az országúton a 
Lakatos karavánnal, mely Telkibánya felöl 
jött.

A két halálos ellenség karavánja nem 
sokáig gondolkodott, hanem kezdetét vette 
a harc. A gyermekek a karaván-kocsik bel­
sejébe rejtőztek, a férfiak pedig az asszo­
nyokkal együtt megkezdték az élet-halál 
mérkőzést.

Ropogott a puska, a revolver, fejszék, 
kések, vasvillák villogtak, miközben a La­
katos-família 3 tagja lövéstől találva sú­
lyosan megsebesült.

A vérengzés hevében érkeztek meg a 
csendőrök, amire a harcoló cigányok közül 
többen megfutottak. A támadók közül a 
csendőrség elfogta Balog János és Balog 
Antal cigányokat.

A három megsebesült cigányt a kassai 
közkórházba szállították.

Olcsóbb lesz a piac.
Nem Kassán, hanem Aradon.

Bizományi üzlet hatósági ellen­
őrzéssel.

Arad város már kitalálta a módját, ho­
gyan lehet a szinte kétségbeejtő piaci drá­
gaságon valamikép segíteni. Hatósági ellen­
őrzés alatt nagy bizományi üzletet nyit, 
mely ha beválik, sok bajnak, még több ke­
serűségnek veszi az elejét.

A mai aradi lapok közlése nyomán si­
etünk a tervezetet megismertetni Kassa vá­
ros hatóságával, hátha ő is kedvet kap a 
praktikus ötlethez. Mert a mi hatóságunk 
nem mozdul s ha mozdul is nagyon lassan, 
csak biztatásra és ösztökélésre teszi. Más 
városok okos eszméiből tanulni nem szé­
gyen. Tessék tehát elolvasni, tisztelt tanács­
beli urak, miképp oldották meg a piac ol­
csóbbá tételének kérdését az aradiak :

A tervezet szerint a város közönsége 
kötné meg a szerződést valamelyik ajánlkozó 
vállalkozóval, aki a tanács által megjelölt 
helyen élelmi és fogyasztási cikkek eléru- 
sitására szolgáló üzletet nyitna a szerződés

megkötésétől számított 13 nap alatt. A ta­
nácsnak jogában áll az üzlet fölött a leg­
szigorúbb ellenőrzést gyakorolni, ha pedig a 
vállalkozó a szerződést megszegi, akkor a 
város a bizományi üzletet elzárhatja a for­
galom elől.

A bizományos az összes cikkeket a 
termelőktől szerzi be és az eladott cikkek 
után 100 kg.-on aluli mennyiségnél 12 szá­
zalék, 100 kg.-on felüli mennyiségnél 7 szá­
zalék jutalékra tarthat igényt.

A bizományos köteles áruinak árát egy 
hétre előre megállapítani, az árakat a vá­
rosi tanács megbízottjának bemutatni, aki 
ha tulmagasnak találja azokat, jogában áll 
leszállítani. Ha ő ennek ellenére mégis drá­
gábban adja el az árukat, akkor a tanács 
az első esetekben 100 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sújthatja, ismétlés esetén pe­
dig bezárási jogával élhet. Természetes, hogy 
a tulajdonos úgy az üzletet, mint áruit kö­
teles tisztán tartani.

Köteles a bizományos az első évben 
legalább 100.000 korona értékű cikket el­
adni a piacon. Az elárusító díjmentesen kap 
állandó elárusító helyet, úgyszintén a víz­
vezetéki vizdiját is a város fizeti. Dijmente 
sen kap az elárusító jeget is. A város meg­
engedi a bizományosoknak, hogy cégébe 
felvegye az „Arad sz. kir. város hatósági 
felügyelete alatt álló élelmi és fogyasztási 
cikkek bizományi üzlete“ címet.

A kötelezettségek megtartásának bizto­
sítására a bizományos 3000 korona óvadé­
kot tesz le a városi pénztárban. A szerző­
dés a vállalkozóra az aláírás után azonnal, 
a városra csak közgyűlésiig történt jóváha­
gyás után érvényes.

ÚJDONSÁGOK.

Az aratás.
Bámulatos csend van mindenütt végig 

1 az országban. Elfoglalva munkában min- 
í denki, mintha nem lett volna semmi baj, 

mintha megszűnt volna minden izgatás 1
Pedig aratás idejében máskor nem Így 

volt. Nem is olyan régen, különösen a nagy 
Alföld rónáin, le egészen a Duna határáig, 
lelkiismeretlen izgatok tanácsára a máskor 
vetekedő aratók nem vállaltak aratást és 
akkor sok szegény, de jóhiszemű embernek 
vették ki szájából a kenyeret. Most pedig 
csönd van, a kasza nem pihen, csak volna 
vágni valója.

Ez idén különösen a nagy alföld rónáin 
van nagy csend, sőt egyes helyeken szo­
morú az aratás, mert a máskor dús aratást 
Ígérő jó földön van leggyöngébb termés. 
Most az időjárás vette el az ember kenye­
rét, akkor az izgatás. Sok helyen bizony 
alig lesz télire való kenyér, olyan silány a 
termés, ezen pedig nem segít semmiféle 
szociális tantétel, sem az apostol. A nagy 
alföld silány termésének vannak megfigye­
lendő momentumai. Az izgatok, a földosz­
tók nagymesterei itt ütötték fel legelőbb 
sátorfáikat. Itt osztottak eget-földet-uradal­
makat : Neked is, neki is, de akkor majd 
nekem is, mondá a próféta.

És nyomban táplálkozának és oltották 
szomjukat az újonnan megnyílt forrásból. A 
boldogító Ígéretektől elkábult magyarok fillé­
reiből ruházkodának — fehérruhát váltának, 
de sőt mandátumhoz is jutának. Fogadalmat 
tettek Isten szabad ege alatt, mint hajdaná­
ban a Vezérek „Pusztaszeren“. Beviszlek 
kedves népem az Ígéret földjére a szom­
széd uradalomba.

A vékony rendek meg a ritka keresz­
tek ez idén nem igen biztatók. Sajnos na­
gyon sokan segélyre szorulnak és vájjon ki 
fog segíteni?

Különös, de úgy van.
A földosztó teória ezidén nagy terüle­

ten mondott csődöt. Kinek módjában volt

aratás előtt vetéseket látni, az észrevehette, 
hogy az úgynevezett parasztföldek termései 
feltűnően silányabbak és gyengébbek voltak, 
mint a jól kezelt, intenziven miveit nagyobb 
birtoktestek termései, ámbár az aszály eze­
ket sem kímélte.

Ezen jelenség a földosztókkal szemben 
feljegyezni való tény és valóság. Az időjá­
rás inteni kíván. Előrelátható világos Útmu­
tatóul szolgál a földosztás ígéreteivel és a 
lelkiismeretlen parcellázással szemben.

Be kell ismernünk, a parasztbirtok még 
nem bírja a terheket viselni, amint valami 
véletlen akadály közbejön. Mig egy intenzi­
ven kezelt nagyobb gazdaság megküzd az 
idők viszontagságaival, de sőt közvetlen kör­
nyékének támasza minden időben.

Valószínű, hogy beismeri ma ezeken a 
területeken úgy a munkás, mint a kisgazda 
ennek előnyét, horderejét, mert jöhetnek en­
nél még rosszabb esztendők, beállhat az Ín­
ség. De hol lesznek akkor az apostolok, 
avagy a próféták ?

— Uj főispán! titkár. A belügyminisz­
ter Szirmay Sándor vármegyei közigazga­
tási gyakornokot a belügyminisztériumhoz 
fizetés nélküli miniszteri segéd fogalmazóvá 
kinevezte és főispáni titkári minőségben szol­
gálattételre Abauj-Torna vármegye és Kassa 
szab. kir. város főispánja mellé rendelte ki.

— Főorvos választás a kassai mun- 
kásbiztositó pénztárban. A kassai kerületi 
munkásbiztositó pénztár igazgatósága tegnap 
este Székely-Doby Géza elnöklete alatt igaz­
gatósági ülést tartott. Az igazgatóság egy szó­
többséggel főorvossá megválasztotta dr. Bartos 
György pénztári orvost. Majd elhatározta 
az igazgatóság, hogy a pénztár tisztviselői­
nek fizetését 20 százalékkal fölemeli, to­
vábbá, hogy több dijnoki állást rendszere­
sít. Az ülés közel éjfélig tartott.

Honvédek mint tűzoltók. A kas­
sai 9. honvéd gyalogezrednek 30 legénye 
Mihalik Béla tűzoltóparancsnok vezetése 
alatt rendszeres kiképzést nyert a tűzoltási 
munkálatokban. Tegnap tartották meg a tűz­
oltó vizsgát, Paczák honvédezredes jelenlé­
tében. A kiképzett katonák meglepő készült­
séget árultak el, ami a jól vezetett tanítást 

I dicséri.
— Jégeső, vihar. Egy idő óta Kassát 

veri a vihar. Nemcsak pénzügyeiben, drá­
gaságában, hanem a természeti elemek bősz 
dulásával. Tegnap este 8 óra tájban a de­
rűs ég hirtelen besötétült, vad, gomolygó 
fellegek lepték el az égboltot s orkánszerü 
szélvihar kíséretében kezdődött az égiháboru.

1 Felhőszakadáshoz hasonló eső mosta a vá­
rost, majd közel 10 percig babszem nagy­
ságú jégeső zuhogott. A villámcsapás több 

: helyütt sújtott le, igy a Széchényi-ligetben, 
a kioszk közelében egy fát derékban ketté 

1 szelt a villámcsapás. Az ijedtségen kívül 
szerencsére nagyobb baj nem esett. Ma 
délben ismét vihar tombolt a város felett. 
Közel egy óra hosszáig dörgött-zengett a 
felhők haragos kedve.

— Hol álljon Rákóczi lovas- 
í szobra V A szoborbizottság egyes tag­

jai már élénken foglalkoznak azzal a 
í kérdéssel, hogy hová állítsák lel maj­

dan Rákóczi fejedelem kassai lovas- 
szobrát. A műemlékek országos bizott­
sága. mini értesülünk, a polgármester­
nek a papnövelde (Franciskánus) 
templom előtti főutcái teret ajánlotta. 
Benczúr Géza festőművész, aki a 
napokban Kassán járt, viszont a Dóm 
és Orbán-torony között elterülő szűk 
és nyomott teret jelentette ki alkal-

(ifiUA *\lv«X



Julius 5: SAPLO 3. oldal.

inasnak a szobor felállítására. Termé­
szetesen az egyik terv olyan képtelen, 
mint a másik. Erre vonatkozó véle­
ményünket legközebb bővebben ki-

— Kenderáztató központok Zemplén­
ben. Darányi földmivelésügyi miniszter ren­
deletére Zemplén vármegye azon területén, 
ahol a kendertermelés a talaj és egyéb vi­
szonyok következtében különösen indokolt, 
széleskörű akció indult meg mesterséges 
kenderáztatók létesítésére, a kendertermelés 
nagyobb arányú felkarolására. A földmive­
lésügyi miniszter felhívására Zemplénben 12 
hely jelöltetett ki, ahol a kendertermelő vi­
dékek részére mesterséges kenderáztatók lé­
tesülnek.

A vasárnapi footballmérkőzés. Va­
sárnap délután 4 órakor veszi kezdetét a 
Rákóczi-körúti sporttelepen a Kassai Atlé­
tikai Club által rendezett háziverseny. A 
háziversenyen, amelyen a club csaknem 
teljes atlétagárdája vesz részt, a következő 
számok kerülnek eldöntésre : 100 yardos,
V* angol és V8 angol mérföldes síkfutások, 
diszkoszvetés, távolugrás és sulydobás. Ezen­
felül a növendéktagok számára is lesz tá­
volugró és sulydobó verseny, a nyújtón és 
korláton pedig egy hatos csapat fog gya­
korlatokat bemutatni. Fél 6 órakor kerül a 
sor a footballmérkőzésre. A Budapesti Atlé­
tikai Klub a következő teljes első csapatát 
állítja ki: Nagy kapus, Müller, Mezey hát­
védek, Halász, Aponyi, Glatter fedezetek, 
Cseh, Oldal, Rudas, Gállos és Grosz csatá- 
rek. Ezzel a kiváló csapattal a KAC. ismert 
első csapata némileg uj összeállításban ve­
szi fel a küzdelmet. A házi verseny és a 
mérkőzés megtekintését mindenkinek ajánljuk.

— A Rákóczi-szoborügy és a fővá­
rosi sajtó. A fővárosi sajtó egyik vezető 
orgánuma, a magyar közéletben oly számot­
tevő Pesti Hírlap tegnap hosszabb cikkben 
foglalkozik a Rákóczi-szoborügygyel. Örö­
münkre szolgál jelenteni, hogy a Pesti Hir- ^ 
lap álláspontja a sorsjáték jövedelemnek a 
szoboralaphoz való csatolását illetőleg telje­
sen egyértelmű a „Napló“ véleményével. 
Ezt azért is hangsúlyozzuk, mert bizonyítja, 
hogy ebben a kérdésben is eltaláltuk a vi­
cinális érdeken felülálló objektiv igazság 
hangjai.

— Kitüntetett felsőmagyarországi ta­
nítók. A F. M. K. E. az idei záróvizsgála­
tok alkalmával több tanítót, akik a magyar 
nyelv terjesztése körül kiváló sikert értek el, 
jutalomban részesített. Gocsál Endre k.-bé- 
lai tanító 200, Vass Gáspár ránkfüredi ta­
nító, Boriszlai Irén kékedi és Spiesz Irén 
királynépi tanítónők és végül Reisz Erzsé­
bet stoószi óvónő 100 100 korona jutal­
mat kaptak.

= Tokaj hegyaljai bor ! Alulírott pin­
cészetében eladó 1902, 1903, 1904, 1905, 
1906. és 1907. évi szomorodni és 5 putto­
nyos aszu-bor. — Cim: Kátlay Etnánuel 
szőlőnagybirtokos, Tolcsva.

— Rendőri hírek. Előállittattak: ré­
szegség miatt Stocz Dezső, koldulás miatt 
Csinár Mihály cigány, tiltott visszatérés 
miatt Dafner János. A városi fogházban 20 
férfi, 9 nő, összesen 29 egyén van elzárva.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TAVIKAT — TELEFON.
k képviselőház ülése

Budapest, julius 4.
A képviselőhöz ma délelőtt tiz 

órakor Návay Lajos elnöklete alatt 
ülést tartott, amelynek napirendjét 
megelőzőleg Farkasházy Zsigmond a 
Népszínház ügyében interpellációt je­
lentett be.

Azután áttért a Ház a végrehaj- 
tási novella részletes tárgyalására, a 
melynek során az első szónok Filissy 
István volt, ki a harmadik szakasznál 
ajánlott módosítást. Ugyancsak itt szó­
lalt fel Éber Antal is s szintén módo­
sítást ajánlott, de azokat a Ház] Filissy 
módosításaival együtt Günther Antal 
igazságügy miniszter beszéde után el­
vetette és a szakaszt változatlanul fo­
gadták el.

A 4-ik szakasznál Mérey Lajos, 
Marim és Kelemen szólaltak fel, az 
ötödiknél Horváth József, Artim Mihály 
és Marim Gyula, a hatodiknál Horváth 
József az állami tisztviselők fizetésének 
a foglalás alóli mentesítése tárgyában 
szólalt fel. Ugyanennél a szakasznál 
beszéltek még Filissy, Günther igaz­
ságügyminiszter és Nagy György. A 
hetedik szakasznál Filissy stiláris mó­
dosítást ajánlott.

A nyolcadik szakasz nagyobb vitát 
provokált, amennyiben Nagy György 
az özvegyek és agg papok nyugdijá­
nak foglalás alóli mentesítését indít­
ványozta. mit a Ház el is határozott, 
később azonban kitűnt, hogy a hatá­
rozat hozatalánál tévedés történt, a 
melynek helyesbítése céljából Günther 
Antal igazságügyminiszter a 29-ik sza­
kasznál azon pótlás felvételét propo- 

I nálja, hogy a nyugdijak és kegydijak 
egy harmadrészben leíoglalandók lesz­
nek.

Nagy György beszéli ezután s ki­
jelentette, hogy a pótlás a parlamen- 
tárizmus megsértése, a Ház azonban 
mindazonáltal a pótlást elfogadta.

Látható irásu

ADLER Írógép
A maja; majy, klr. vallás- ás közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER Írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás!

Legnagyobb átütési Írógép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddigelnem értgyorsasági 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép !

»-John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Injyen és bérmentve

QOOOOOO oooooooo
Oa januárban előléptetett vagy a 9 
O honvédséghez áthelyezett tártaié-9 
Okos tiszt urak FELÁRON szerez-O 
O hetik be egyenruhájukat ö
OlXCHTIG LXPÓTITAX, §
Q ^aaaa íő-M-fcoaa. 103.

q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q g védségi egyenruhákért q
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Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard 1556 ‘‘jelige alatt
iintsin 65 i

Elhunyt orosz államférfi.
Pétervár, julius 4.

Ignácsevics orosz államférfi az el­
múlt éjjel elhunyt.

Hirdetések.

Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -

azonnal kiadó.

♦ »■*♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦ ♦

SUTTMANK LAJOS 65 fsa
bank és váltóház

Budapest. Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5'50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4'— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3"— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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NAPLÓ, Julius 5.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :
K I RÁLY MOZI
___ az Erzsébet-téren.

Ma nagy előadás.
Műsor: Julius 2 án és 3-án.

1. Hogy kell az asszonyokat idomítani.
2. Apaohok, amerikai.
3. Gyöngysorért küzdelem.
4. Hogy ki és mint viseli a szűk cipőket.
6. Borerek küzdése.
(i. Korbeli viseletűk.
7. Svéd táncok.
8. Milyen a szerelem a bei cégeknél.
1). Nagyapa pillulái.

10. Hogy néz ki a szépítő intézet, s milyen an­
nak a működése.

felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divata összes

férfi" és gyerrpeH- 
ruba-HészIetenjet
1908. május hó 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

Különleges filmek műsoron
_...—r—----- -___ .-EE bemutatva. E=

kívül lesznek

Minden második napon uj műsor.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

:: Naponta érkeznek újdonságok. ::
A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak. 

ELŐADÁSOK : Hétköznap este fél 8-tól 9-ig, 
it-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u 4 

órától este 11-ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: 1-ső hely 1 K., U-ik hely 80 fill., 

Ill-ik hely 110 fill., IV-ik hely 40 fill.

Szíves pártfogást kér az Igazgatóság.

kész ruha-raktára
KASSA, (Vármegyeház).

Asztalos tanulókat felvesz
RUPP VIKTOR KASSA,

a-utca i szín.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

^ ' * 
Jakobovics Ármin és Testvére **
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első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza 
:: Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben ::

TÁVBESZÉLŐ 171
Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan dol­
gozott bútorokból úgyszintén masziv keményfa gőzölt bútor minden 
■ - - most dívó fában és svcessios stylben u. m. teljes - - -

háló-, ebédlő-. úri szoba ős szalonberemlezésekből,
luxus-, fantasia- és ülő bútorokból, szűnyeg-divánok, ottománok és min­
dennemű matracokból ; úgyszintén elvállalok mindennemű díszítési és 

kárpitos munkákat is.

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, 
plüehtakarók és futószönyegekbén.

Raktár előszoba és konyhabutorberende- 
zések, úgyszintén vas- és rézbutorokbaq.
Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség b. tudomására, bogy a főpapság', tiszti­
kar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket
úgy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorrointa-terroeink és szőnyeg-áruházunk
oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepé- 
o o vei szemben a versenyt mindenben bátran kiállják. o o

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanúsított bi­
zalmáért hálás köszönetét mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat 
kegyes pártfogásába venni szíveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nairybecsü megbízásaikért esdve, 
maradunk kitűnő tisztelettel

Jakohovies Ármin és Testvére. 
Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

ipGGiaiisták modern angol börbutorokban
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

LUBLÓ = FÜRDO
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas pt-zstrőf és moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és terü'eti gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli f.dvilá­
gosit ássa' szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll. aki szak­
májában sok éven ál a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. F gyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távírda állomás. Vasúti állo­
más : Lubotin-Lublőfürdő (K:issa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin (Poprádvölgyi 
= vasú').
Fürdöidény junius elejetöl szeptember 
közepéig. Elő és utóidénybon tette- 
= mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgái:
az uradalmi fürdö&ondnoksag, 
Luhlófürdon (Szepesmegye.)

xxxxxxxxxxxxxxx:
ELEKTEO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
-------------- MŰSOR: -------------- -

Kiadó: Murányi József.

Julius 4 én és jul. 5-én.
1. FizetésitVptelvn festők szökése a házb t előtt.

H u moros.
2. Házassági örömök az első és második évben.

Humoros.
3. A Mayer-család kirándulása Karlsbadba Hum.
4. Hóma. Eredeti látkép.
5. Egy katona put/er órái. Humoros.
6. Koldus fiú jutalma. Meghaló.
7. Esztelen csínyek. Humoros.
8. Egy szélhámosnő. Dráma.
9. Tékozló gyermekek.
10. Különös utó étel. Humoros.
11. Ali-basa és a 40 rabló. Nagy színes látvá­

nyosság.
Előkészületben : Gáspár regénye. Szenzációs 

óriási fantázia színezve, merítve a baba vi­
lágból. 3' 4 órát ve.-z igénybe. 25u0 mé­
ter hosszú.
Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 

lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 
-............ órakor. _________
Helyárak: I-sö hely 1 kor., U-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér. _____z____

Négyesy es Winkler
tulajdonosok

Valódi hrmmi szövetek
at IMS. M tavaszi és nyári Idényre.

l|y saatvéav
t-M m. hasas«
wUm férinfcl.
h.i (bUt, aaé- 
r SS »• mMst)

1 szelvény V korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy uHvtwl fekete szslonruhálioz 20 — K.-ért, 
szlntigy tetöheeiővetet, turistalódent, selyem. 
kamgand itb. etb, gyárt árakon küld a mint meg- 
L ár ható éi net id cég mindenütt Ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
tx MJntáM taém *• bérmentve, ^

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszstkségletét közvetlen Sleiel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendcH meg, igen jelentékenyek.

kn#eécsébb *r»K. Óriási választék.
UntdÉÉ, fleyeirocs kiszolgálás, még a legkisebb 

Méwnél h, teljesen friss áruban.


